

Biharkeresztes Város Önkormányzata

4110 Biharkeresztes, Széchenyi utca 57. szám Tel.: 54/430-001; Fax: 54/541-052; e-mail: hivatal@biharkeresztes.hu

Tájékoztató a sertéstelepről érződő bűzhatás megszüntetésére irányuló tevékenységről

Biharkeresztesen 2012 óta nehezíti a lakosság életét a Bihari Sertés Hizlaló Tenyésztő és Értékesítő Kft. Bojti úti telephelyéről terjengő bűz. Ebben az évben kora tavasszal kezdődött a bűdös áramlása. Polgármester Úr a lehetőségekhez képest mindent megtett a bűz megszüntetése érdekében. A bűzhatás jelentkezését követően azonnal felvette a kapcsolatot a telep üzemeltetőjével, kérve a bűz megszüntetését. Az üzemeltető egy hónap türelmi időt kért. Indokolása szerint ennyi időre volt szüksége ahhoz, hogy az előző üzemeltető által elmulasztott hígrágyatároló kiürítését elvégezze. A türelmi idő után azonban a szag továbbra is jelentkezett. Polgármester Úr ismét megkereste az üzemeltetőt, aki újabb ígéretet tett, mely szerint bakteriális kezeléssel megszünik a bűzhatás. A tapasztalatok szerint a bűdös a hígrágya tárolóba történő kijuttatáskor keletkezik, ezért Polgármester Úr azt is kérte, hogy a kezelés hatásának kialakulásáig ezt a munkafolyamatot az éjszakai, illetve a kora hajnali órákban végezzék. Az ígéret ellenére nem történt változás, ezért újabb megkeresés következett. Az üzemeltető arról adott tájékoztatást, hogy egy Dániában alkalmazott biológiai kezeléssel megszünteti a bűzt. 2017. május 28-án azonban telefonon közölte, hogy a módszer bekerülési költsége olyan mértékű, hogy annak megvásárlását a Kft. anyagi helyzete nem teszi lehetővé. Sajnos az állattartás szabályainak megalkotása kikerült az önkormányzatok hatásköréből. Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 6. § -a szerint 2012. október 1-jétől a „Mezőgazdasági haszonállat tartása önkormányzati rendeletben nem korlátozható.” Így az Önkormányzatnak intézkedésre irányuló lehetősége nincs. Látva, hogy a probléma békés rendezésére nem mutatkozik lehetőség, ezért az ügy jogi útra terelődik, Polgármester Úr bírósághoz fordul keresettel.

Ezzel egy újabb folyamat veszi kezdetét, s csak remélni tudjuk, hogy a város lakói számára pozitív döntéssel zárul. Addig azonban még a türelmükre van szükség, melyet kérünk és köszönünk.

Nem vigasz ugyan a biharkeresztesieknek, de tájékoztatásul közöljük, hogy a probléma nem egyedi. Ezzel küzd évek óta eddig eredménytelenül többek között Füzesabony és Cegléd is.

Biharkeresztes, 2017. június 1.